

共同筑牢疫情防控“安全网”

莲都健康驿站为隔离人员提供暖心服务传递人文关怀

阅读提示

莲都健康驿站项目共改造19幢楼房,合计1200套房间,其中隔离观察房间1000套,医护人员用房200套,改造(含新建)面积53650平方米。

□ 记者 廖王晶 通讯员 金晶 孙佳

本报讯 为支援义乌抗击“8·2”疫情,莲都—义乌山海相连,心手相牵,紧急启用健康驿站隔离点,第一时间抽调工作专班入驻,共同筑牢疫情防控“安全网”,并用心用情,为隔离人员提供暖心服务,传递人文关怀。截至目前,莲都共接收隔离人员1000余人。

炎炎烈日下,健康驿站隔离点1200套房的大体量,准备工作正如火如荼地紧张进行着,安装空调遥控器、添置日常生活用品、整理房间卫生、大环境消杀……专班工作人员和物业人员连夜赶工,终于赶在凌晨完成各项准备工作,并于8月5日早上8点,迎来了义乌的第一批隔离人员。

“这几份是没有猪肉的,是给回民准备的,记得不要送错房间了。”后勤保障组正忙着向相关人员交代送餐事宜。与其他酒店隔离点不同,健康驿站隔离点有回民、需参加面试人员、临产孕妇等对饮食有特殊要求的人员,工作人员也根据隔离人员在饮食上的不同需求来备餐。除了按需备餐,健康驿站还开起了“小灶”,制定额外的“点心清单”,每天向隔离对象赠送牛奶、坚果、饼干等价值15元左右的点心。

“陈女士,今天是您的生日,我们为您准备了一份小蛋糕,祝您生日快乐!”“沈先生,祝您生日快乐”“谢谢你们,你们有心了!”“谢谢,太感动了!”这一幕每天都在隔离点上演,“大白”为当天生日的隔离人员送上生日蛋糕和祝福,让他们度过一个特别又难忘的生日!

“小朋友,这是送给你的玩具和故事书,收好哦!”“你好,这是我们隔离点为小朋友准备的玩具和图书,希望他们喜欢、开心。”Kitty猫、钢铁侠、蜘蛛侠超级英雄系列积木、《哪吒闹海》《勇敢的小不



点》……在家长发来的图片中,孩子们开心地把蛋糕和礼物抱在怀里,笑容灿烂。

“我们这个隔离点各个年龄段的人都有,照顾好他们的情绪,是很重要的。我们对近期过生日、小朋友、老年人、少数民族等特殊群体信息都进行了专门梳理,后续还会继续送上‘暖心礼包’,让他们在隔离期间能感受到温暖,生活更开心。”隔离点相关负责人说道。

据了解,莲都健康驿站项目共改造19幢楼房,合计1200套房间,其中隔离观察房间1000套,医护人员用房200套,改造(含新建)面积53650平方米。健康驿站满足新冠肺炎病例密接者及高风险区域来(返)人员“一站式”健康管理要求。为了给人住者提供更加温馨舒适的环境,隔离观察房间一人一套,最大的130余平方米,小的也有70平方米,每套改造装修一个卧室、一个卫生间、客厅,卧室分为单床房和双床房,配有独立卫生间、电视、空调、热水器,并配有晾晒设施。

莲都4处社区口袋公园完成提档升级

□ 记者 廖王晶 通讯员 王萌

本报讯 昨天,记者从莲都区建设局了解到,今年以来,莲都区积极开展口袋公园微改造、微提升工程,目前4处社区内的口袋公园已经完成提档升级,总投资70万元,改造面积共约2223平方米,涉及大洋河小区、东银苑小区、西银苑小区、永晖新村等4处社区内口袋公园。

一大早,居住在大洋河小区的刘大爷就来公园呼吸新鲜空气、舒活筋骨。“公园改造以后,不仅地面变干净,之前老化损坏的健身器材也都重新安装了。现在我早上、晚饭后都会来这里锻炼锻炼。”看着整洁的环境,刘大爷很是满意。

在大洋河小区5幢南侧,完成提升改造的口袋公园干净整洁,原本略显枯燥的沿路景观已经被烂漫夺目的绣球花丛取代,为炎炎夏日增添了几分蓬勃生机。

“之前这里杂草丛生蚊虫很多,我们都不敢进来。现在一些植被被移除,早晨阳光也变得很好。晚上大叔大妈们还会搬椅子下楼纳凉,很惬意。”在永晖新村,改造前的口袋公园原本树木过密,活动空间不足。为了让这块“闲置地”能够得到科学配置,在移植部分桂花树的基础上,建设部门还修建防腐木平台为居民们提供休息空间。口



袋公园的改造,不仅让老小区里的绿色植物焕发新生机,更让社区群众切身感受到城市绿色发展所带来的红利。

“下一步,我们将在做好现有建成的街头绿地、口袋公园养护管理工作的同时,充分挖掘城市社区‘边角地’‘废弃地’‘闲置地’,科学配置改造提升,为市民营造舒适优美绿色的休闲娱乐环境。”莲都区公用事业管理所所长金继军表示,他们将继续探索,通过增加园内硬质铺装、增设座椅、适当增加花卉植物、花境有机更新等举措,丰富口袋公园元素,不断满足居民休闲需求,以方寸之美为莲都增添活力。

张妍带队深入疫情防控一线看望慰问工作人员

□ 通讯员 孙毅

本报讯 8月9日上午,区委副书记、区长张妍带队深入疫情防控一线,看望慰问工作人员,为他们送去慰问品,感谢大家用默默坚守和无私奉献,筑牢筑实莲都防疫的“护城河”,勉励大家继续发扬作战精神,全力做好疫情防控工作。

“你们辛苦了!这段时间气温比较高,大家一定要做好防暑工作,照顾好自己的身体。”张妍与防疫一线工作人员亲切交谈,详细了解他们的所盼所需,对他们为疫情防控大局作出的贡献致以衷心的感谢,叮嘱他们在确保防疫工作顺利进行的同时,也要做好自身的防护。

张妍强调,面对疫情防控的严峻形势,各位一线工作人员舍小家为大家,夜以继日奋战在疫情防控一线,筑牢疫情防控安全屏障,确保了全区人民的生命安全和身体健康。各相关单位要竭诚为防疫一线工作人员做好服务保障,落实落细防疫安全防护等各项措施,帮助大家解决好工作和生活中遇到的困难,确保大家的身心健康。同时,也希望广大防疫一线工作人员继续发扬不怕苦、不怕累的工作作风,统筹安排好工作和生活,齐心协力,严格遵守政策流程,全力以赴做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控攻坚战。

区垃圾分类管理达人(技能)总决赛落幕

□ 通讯员 蓝洁

本报讯 近日,“美好生活、分类时尚”莲都区垃圾分类管理达人(技能)总决赛暨莲都区垃圾分类工作全面决胜“宣传月”启动仪式在丽水学院篮球馆拉开帷幕!不同领域的垃圾分类管理达人齐聚一堂,比速度、比技能、分享分类故事。

本次决赛以宣传垃圾分类知识为主基调,分为“团队必答”“沉浸式模拟管理”“团队抢答”三个环节,寓教于乐,让参赛达人在游戏中进一步提升垃圾分类技能。

“这个活动蛮好的,日常生活中自己有时候都没有注意,通过这个游戏,我反思了下自己的言行,在以后的生活中我也会更注意这一方面。”党群系统章彦浩参加完“团队必答”后表示。

在“沉浸式模拟管理”现场,5个场景通道吸引了众人的目光。在通道内,参赛选手们要一一找出不同场景内“不和谐”的地方,并写在纸上。只听哨声一响,5个队伍的队员们一拥而上,直奔自己抽选的场景内,开始了“挑刺”行动。“桶里的垃圾不对,这个餐巾纸不能扔在这个桶”“这人话说错了,这个场景不能有一次性用品,快登记下来……”在有限的时间内,一个个参赛选手们化身“质检员”对着场景内的画面仔细查看,判断哪个物品、哪句话不符合垃圾分类的要求,及时记录在本子上。“平常自己都是场景中的人,现在这个游戏把自己从场景中脱离出来,知道哪些是不对的,以后才能有则改之,无则加勉。”政法系统队周科锋表示。

在必答题上,众人展技能、秀风采;在抢答题上,大家分战术、抢高分。通过一系列激烈的比拼,政法系统队获得一等奖,紫金街道队、太平乡队获得二等奖,党群系统队、联城街道队获得三等奖。在激情洋溢的比赛过程中,参赛队员们都进一步增强了分类知识,提升了分类理念,表示在以后的生活中,更要从自身做起,从身边做起,推动分类工作不断向前。